
 

 

                                Αθήνα, 26 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:    Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασία 

               Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

               Τον Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα:    «Κλείσιμο επαρχιακού δρόμου στην Κλεισούρα Πρέβεζας λόγω συνεχών 

κατολισθήσεων - μέτρα αποκατάστασης, θωράκισης και στήριξης τοπικών 

υποδομών» 

Όπως αναφέρεται σε δημοσίευμα του ειδησεογραφικού ιστότοπου newsbomb.gr, η 

Αστυνομική Διεύθυνση Πρέβεζας προχώρησε σε ολική και επ’ αόριστον διακοπή της 

κυκλοφορίας του επαρχιακού δρόμου που συνδέει την Τοπική Κοινότητα Κλεισούρας 

με την 11η Επαρχιακή Οδό του Δήμου Ζηρού, λόγω συνεχών και εκτεταμένων 

κατολισθήσεων που έχουν πλήξει σοβαρά το οδόστρωμα και καθιστούν επικίνδυνη τη 

διέλευση οχημάτων. Το τμήμα που έχει κλείσει εκτείνεται σε μήκος 5,1 χλμ., από το 

ύψος του νεκροταφείου έως τη συμβολή με την 11η Επαρχιακή Οδό, και αποτελεί 

κύρια οδική αρτηρία για την τοπική κοινωνία και τις περιφερειακές συνδέσεις.  

Οι συνεχείς κατολισθήσεις αποδίδονται στις πρόσφατες έντονες και διαρκείς 

βροχοπτώσεις που έχουν «ποτίσει» το έδαφος στην περιοχή, με αποτέλεσμα 

διάβρωση και υποχώρηση του εδάφους, γεγονός που προκαλεί σοβαρά προβλήματα 

σε υποδομές, ασφάλεια οδήγησης και καθημερινές μετακινήσεις κατοίκων, 

επιχειρήσεων και αγροτών.  

Η κατάσταση αυτή αναδεικνύει την ανάγκη για αποτελεσματικότερα μέτρα πρόληψης 

και αντιμετώπισης κατολισθητικών φαινομένων, την ενίσχυση του οδικού δικτύου και 

της ασφάλειας των μετακινήσεων, καθώς και τη στήριξη των τοπικών κοινοτήτων 

που πλήττονται από τέτοιες επαναλαμβανόμενες φυσικές καταστροφές. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1.Ποια είναι τα άμεσα μέτρα που έχουν ληφθεί ή προγραμματίζονται για την 

αποκατάσταση και σταθεροποίηση της επαρχιακής οδού στην Κλεισούρα Πρέβεζας 

ώστε να δοθεί, το συντομότερο δυνατό, ασφαλής εναλλακτική πρόσβαση στους 

κατοίκους και επαγγελματίες της περιοχής; 

2.Υπάρχει πρόβλεψη χρηματοδότησης και τεχνικού σχεδιασμού για μόνιμες 

αντιπλημμυρικές και κατολισθητικές παρεμβάσεις στο εν λόγω τμήμα και άλλες 

ευάλωτες οδικές αρτηρίες της Περιφέρειας Ηπείρου; 

3.Πώς αξιολογείται η ετοιμότητα και αποτελεσματικότητα των μηχανισμών πολιτικής 

προστασίας στην πρόληψη και διαχείριση κατολισθητικών φαινομένων στις ορεινές 

και ημιορεινές περιοχές; 
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4.Τι μέτρα προβλέπονται για τη στήριξη των κατοίκων και των επιχειρηματιών που 

πλήττονται από την πολύμηνη διακοπή κυκλοφορίας, ιδίως όσον αφορά την 

πρόσβαση σε υπηρεσίες, αγορά προϊόντων και ψυχολογική – οικονομική στήριξη; 

5.Προβλέπεται ενίσχυση συνεργασίας με τις περιφερειακές και δημοτικές αρχές για 

τη σύνταξη ολοκληρωμένων τοπικών σχεδίων αντιμετώπισης κατολισθητικών 

φαινομένων και τον προγραμματισμό υποδομών ανθεκτικών σε ακραία καιρικά 

συμβάντα; 
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